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01| S6 abra este caderno apds ler todas as instrugdes e quando for autorizado pelos fiscais da sala.

LEIA COM ATENGAO

02] Preencha os dados pessoais.

03| Autorizado o inicio da prova, verifique se este caderno contém 50 (cinquenta) questdes; se ndo
estiver completo, exija outro do fiscal da sala.

04| Todas as questdes desta prova sdo de multipla escolha, apresentando uma sé alternativa correta.

05| Ao receber a folha de respostas, confira 0 nome da prova, seu nome e numero de inscrigéo.
Qualquer irregularidade observada, comunique imediatamente ao fiscal.

06| Assinale a resposta de cada questao no corpo da prova e so6 depois transfira os resultados
para a folha de resposta.

07| Para marcar a folha de respostas, utilize apenas caneta esferografica preta e faga as marcas
de acordo com o modelo (®).

A marcacéo da folha de resposta é definitiva, ndo admitindo rasuras.
08| 56 marque uma resposta para cada questzo.
09| Nio risque, ndo amasse, nio dobre e nio suje a folha de respostas, pois isso podera prejudica-lo.

10| Se a Comissédo verificar que a resposta de uma questio é dubia ou inexistente, a questao
sera posteriormente anulada e os pontos a ela correspondentes, distribuidos entre as demais.

41] Os fiscais n&o estdo autorizados a emitir opini&o nem prestar esclarecimentos sobre os
conteudos das provas. Cabe Unica e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir.

12| Nao sera permitido o uso de telefones celulares, bips, pagers, palm tops ou aparelhos semelhantes
de comunicacao e agendas eletrbnicas, pelos candidatos, durante a realizagcao das provas.

DURAGCAO DESTA PROVA: 4 HORAS

Nome |

Identidade || Orgao Exp.: ||

Assinatura

~ . Fundagdo Apoldnio Salles

~ de Desenvolvimento Educacional

)
#




Lingua Portuguesa

TEXTO 1

Trabalho e ética

“A

A palavra “ética” vem do grego “ethos”, significando
modo de ser, carater, conduta, e os filésofos consideram a
ética como algo imprescindivel para estudar o ser humano
e sua convivéncia com o0s outros, constituindo uma
sociedade saudavel e equilibrada.

Com escandalos estampando as manchetes dos
jornais e a consequente impunidade dos envolvidos do alto
escaldo, todos se perguntam: esse modelo de ética e moral
tem que ser revisto? Deixa de ser antiético forjar algum
relatério na empresa para obter beneficio préprio? Subornar
um seguranga para nao registrar visitas a empresa fora de
hora ou desvio de materiais da empresa ou uso da frota
para fins ndo publicaveis?

Moral, por outro lado, € um conjunto de normas que
norteiam as agdes do ser humano, como costumes,
conduta, valores, e que podem mudar de acordo com a
regido devido as influéncias culturais e histéricas. Moral e
ética ndo devem ser confundidas: moral é normativa, e ética
busca a justificativa de ag¢des do individuo em diversas
situagdes. Exemplo: colocar um bem da empresa dentro da
meia é algo imoral, é roubo. O autor conhece as
consequéncias, mas eticamente ndo se detém, pois seu
“freio moral” esta deturpado por novos valores que supde
sejam os corretos, apesar de individualistas e obscenos.

Também a Lei ndo pode ser confundida com a ética,
embora a Lei tenha seus principios nela baseados. E
importante lembrar que tudo comega na formagéo que os
pais dao aos filhos e em como os valores adquiridos
evoluem ao longo da vida da crianga, na escola. Pais
ausentes criardo individuos totalmente imprevisiveis, e isso
pode ser um risco a sociedade, j4 que cada um reage de
maneira diferente a traumas e caréncias.

Numa empresa, o dono é o responsavel pelos atos que
sua equipe realiza enquanto trabalha. Produzir algo com
qualidade inferior e vendé-lo como primeira linha possibilita
que o consumidor acione a Justiga para o cumprimento da
ética e de seus direitos. Preconceitos, abuso de poder,
assédio moral e sexual também estéo na lista.

As profissdes tém o seu préprio Cédigo de Etica, que é
um conjunto de normas de cumprimento obrigatério,
derivadas da ética, frequentemente incorporadas a lei
publica. Nesses casos, 0s principios éticos passam a ter
forca de lei. Mesmo nos casos em que esses cédigos nao
estéo incorporados a lei, seu estudo tem alta probabilidade
de exercer influéncia, por exemplo, em julgamentos nos
quais se discutam fatos relativos & conduta profissional.
Ademais, 0 seu ndo cumprimento pode resultar em sangdes
executadas pela sociedade profissional, suspensao
temporaria ou definitiva do direito de exercer a profissao.

Nosso padréo de moral e ética pessoal permite escalar
0 sucesso sem ferir nossos principios e valores; determina
nossa credibilidade perante o mercado; nos coloca em
situagdo de destaque junto da organizagdo a que
pertencemos e nos confere seriedade e respeito. Etica,
portanto, ¢ item de fabrica que acompanha o profissional do
futuro, que ja obtém sucesso nos dias de hoje. E o perfil
que as empresas, 0 pais e o mundo precisam para reparar
os danos causados por graves acidentes éticos e morais
que possam ter ocorrido no passado.

Ramon Barros. Texto disponivel em:
http://www.artigonal.com/recursos-humanos-artigos/trabalho-e-
etica-1801689.html. Acesso em 17/01/2012. Adaptado.

01. Um tema pode ser abordado a partir de diversas
perspectivas. No caso do Texto 1, o autor aborda o
tema, privilegiadamente:

A) em suarelagdo com a politica.

na perspectiva das relagdes familiares.
com foco no contexto empresarial.
fazendo um paralelo com a Lei.
comentando os Codigos das profissoes.

moow
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E possivel reconhecer, para o Texto 1, os seguintes
propositos, EXCETO o de o autor:

A) dissertar acerca da evolugéo histérica por que
passou o étimo “ethos”.

B) emitir sua opinido acerca de um tema
recorrente na atualidade.

C) marcar sua posigdo no que se refere a certas
atitudes dos trabalhadores.

D) comentar acerca de algo relevante para o
mundo do trabalho.

E) explicar ao leitor algumas diferengas entre
“ética” e outros conceitos.

03. No que se refere a caracteristicas que se evidenciam
no Texto 1, analise as proposi¢ées abaixo.

1) H& intertextualidade explicita, no trecho: “A
palavra “ética” vem do grego “ethos”.

2) Na quase totalidade do texto, o autor opta por
seguir as regras estabelecidas pela norma
padrdo da lingua portuguesa.

3) Prevalece o sentido denotativo das palavras,
mais adequado aos propdsitos comunicativos do
autor.

4) Do ponto de vista tipol6gico, o autor privilegia as
sequéncias narrativas, que conferem certa
informalidade ao texto.

Esta(ao) correta(s):

A) 2e 3, apenas.
2, apenas.

1,2 e 3, apenas.
1 e 4, apenas.
1,2,3e4.

moow

04. “Também a Lei ndo pode ser confundida com a ética,
embora a Lei tenha seus principios nela baseados.”.
Nesse trecho, 0 segmento sublinhado estebelece, com
0 anterior, uma relagdo semantica de:

A) causalidade.
conformidade.
conclusao.
concessao.
condicao.

moow
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“Ademais, o0 seu ndo cumprimento pode resultar em
sangbes executadas pela sociedade profissional,
suspensdo temporaria ou definitiva do direito de
exercer a profissdo.” (62 §). O termo destacado nesse
trecho tem valor semantico equivalente ao de:

A) “Porisso”.

B) “Com tudo”.
C) “Porquanto”.
D) “Assim”.

E) “Além disso”.



06.

07.

08.

“O autor conhece as consequéncias, mas eticamente
nao se detém, pois seu “freio_ moral”’ estd deturpado
por novos valores gue supde sejam 0s corretos,
apesar de individualistas e obscenos.” Assinale a
alternativa na qual o sentido do segmento destacado
nesse trecho esta mantido.

A) pois valores novos, que supde sejam corretos,
vém deturpando seu “freio moral”, embora este
seja individualista e obsceno.

B) pois seu “freio moral” estd sendo deturpado por
valores que, embora sejam novos, pressupbe
corregao, individualismo e obscenidades.

C) pois, devido a serem individualistas e obscenos,
novos e corretos valores deturpam seu “freio
moral”.

D) pois seu “freio moral” se encontra deturpado por
valores individualistas, obscenos, corretos e
novos.

E) pois novos valores, supostamente corretos, ainda
que individualistas e obscenos, deturpam seu
“freio moral”.

“os filosofos consideram a ética como algo
imprescindivel para estudar o ser humano (...)’. O
prefixo presente no termo destacado é uma pista para
entendermos seu significado: ‘de que ndo se pode
prescindir. Esse mesmo prefixo se encontra nas
palavras abaixo, cujo significado esta dado. Assinale a
alternativa na qual o sentido dado para o termo esta
incorreto.

A) ‘Insipiéncia’ = ignorancia.
‘Insélito’ = sem sol.
‘Improcedente’ = sem fundamento.
‘Impavido’ = corajoso.
‘Intransigente’ = inflexivel.

moow

No segmento sublinhado no trecho: “A palavra “ética”
vem do grego “ethos”, significando modo de ser,
caréter, conduta’, as virgulas se justificam pela mesma
razdo que justifica a(s) virgula(s) no seguinte trecho:

A) “Exemplo: colocar um bem da empresa dentro
da meia é algo imoral, é roubo.”

B) “Preconceitos, abuso de poder, assédio moral e
sexual também estéo na lista.”

C) “seu estudo tem alta probabilidade de exercer
influéncia, por exemplo, em julgamentos”.

D) “Pais ausentes criardo individuos totalmente
imprevisiveis, e isso pode ser um risco a
sociedade, ja que cada um reage de maneira
diferente a traumas e caréncias.”

E) “Etica, portanto, é item de fabrica que
acompanha o profissional do futuro”.

TEXTO 2

O melhor do Natal é que as \fl
pessoas se amam mais
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Imagem disponivel em: www.coachingsp.wordpress.com.
Acesso em 18/01/12.

09. No Texto 2, o primeiro enunciado da personagem

Mafalda é mal compreendido por sua interlocutora
principalmente porque esta:

A) ndo tem a bagagem cultural necessaria para
dar o sentido correto ao termo ‘Natal’.

B) desconhece o referente do substantivo
genérico ‘pessoas’.

C) ndo tem o necessario dominio do cédigo
utilizado pela personagem Mafalda.

D) nao consegue perceber o duplo sentido da
expressao ‘o melhor do Natal'.

E) confere ao pronome ‘se’ um sentido reflexivo,
diferente do sentido pretendido.



10.

11.

12.

Observe a correcdo da forma verbal utilizada no
enunciado: “Se soubesses quanto gosto de mim no
Natal’. Assinale a alternativa em que a forma verbal
sublinhada esta igualmente correta.

A) Se veres a Mafalda, diga-lhe que adoro o Natal!

B) Se dissestes palavras agradaveis, eu gostaria do
Natal.

C) Se vires cedo para casa, traz os presentes de
Natal!

D) Se todos fazessem boas agdes no Natal, esta
seria uma festa linda!

E) Se propuseres mudangas, talvez eu goste do
Natal.

Informatica Basica

Qual das opgdes abaixo ndo representa um objeto da
Area de trabalho do Windows 7.

A) lcone

B) Tablet

C) Plano de fundo

D) Gadgets

E) Atalho

Considere o Sistema operacional windows, com
relagao as agoes realizados pelos

programas,correlacione a segunda coluna de acordo
com a primeira.

1) Painel de () Criar e salvar arquivos texto.

Controle
2)  Microsoft () Configuragdo do mouse,
Word teclado, som.
3) Outlook () Programa usado para
desenhar, colorir e editar
imagens.

13.

14. Office pertencente ao Sistema Operacional Linux na figura abaixo.

% Sem titulo 1 - BrOffice Writer

4) Microsoft ()
Excel

5) Paint ()

Gerenciar mensagens de
correio eletrénico.

Criar planilhas de folha de
pagamento, orgamento,
vendas e compras.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A) 2,1,5,4,3
B) 1,253 4
C) 21,534
D) 1,2,5,4,3
E) 1,2,3,4,5

)

Considere o aplicativo Microsoft Word do Office
pertencente ao sistema operacional Windows. As
acoes Selecionar e Copiar enviam o texto selecionado
para um local intermediario, chamado de:

A) Barra de Rolagem.

B) Barrade Tarefas.

C) Areade Trabalho.

D) Areade Transferéncia.

E) Area de Notificacdo.
w -—
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2011, quando 1.080.194 pessoas concorreram as vagas oferecidas.

O Sistema de Selegio Unificada (Sisu) do Ministério da Educagio (MEC) receben 3. 411111
inscrighes, feitas por 1737399 candidatos, até as 23h59 dessa quinfa-feira (12), quando foi
encemmado © praze. Cada estudante teve o direito de fazer até duss opgfes de curses ¢
instituigies. O nimero de inscritos este ano superou em 62% o registrado no primeiro semestre de

Podemos Salvar Como o texto em diversos formatos, EXCETO:

A)  Documento de texto ODF (.odt)

) Microsoft Word 97/2000/XP(.doc)
) Rich Text Format (.rtf)

) Texto (.txt)

)

Banco de Dados (.mdb)

mooO®
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15.

Considere o Processador de texto Writer do Open
Office, pertencente ao Sistema Operacional Linux, na
figura abaixo.

|&] exercicio_lxls - BrOffice Cale -
Arquivo  Editar  Exibir Inserir Formatar Ferramentas Dados Janela Ajuda
B-BEoc[FEce s i00-8 G- Y
i FH | Comic Sans MS v ] & 44 EEFF o
D14 |z| fo X = ‘=SOMA(DS;Dﬁ;D?;DS;DQ;DIU;DII;DIE;DB)

A | B | ¢ il £ | F [

FEIRA DO MES

PRODUTO QUANTIDADE PRECO TOTAL PAGO

Café

Arroz 300
Feijtio 450 R$ 1,24 R$ 558,00
Aglicar 600 R$ 105 R$ 630,00
Farinha 1200 R$ 0,90 R$ 1.080,00
250 R$ 150 R$ 375,00
230 R$ 149 R$ 34270
500 R$ 8,00 R$ 4.000,00
1600 Rk$ 5,00 R$ 8.000,00
800 R$ 070 R$ 560,00

R$ 1,38 R$ 414,00

Leite
Queijo
Carne
Macarrio

|

A sequéncia ### indica que:

A) a largura da célula é menor que o contetdo
resultante.

houve erro na formula.

o CALC néo aceita esta sintaxe de funcéo.
trata-se de uma referéncia circular.

o argumento da fungdo =SOMA esté errado.

moow
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Historia e Geografia de Igarassu

. A Igreja e Convento de Santo Ant6nio em Igarassu
possuem um estilo arquitetdbnico genuinamente
brasileiro. Assinale a alternativa que corresponde a
esse estilo.

A)  Rococé.

B) Escola Franciscana do Nordeste.
C) Barroco neoclassico.

D) Escola Barroca do Nordeste.

E) Escola Barroca do Brasil.

Durante a Revolugdo Praieira, o atual Municipio de
Igarassu teve um importante destaque, pois abrigou as
tropas de Manoel Pereira de Moraes. Sobre a
Revolucao Praieira, assinale a alternativa correta.

A) Em linhas gerais, o alvo da insatisfagcdo dos
revoltosos era referente & dominagédo das familias
oligarquicas e ao controle do comércio, exercido
pelos portugueses.

B) A Revolugéo Praieira recebeu este nome porque
os combates geralmente aconteciam no litoral.

C) Arevolta defendia a permanéncia da monarquia e
a preservagao da ordem com as intervengdes
estatais.

D) A Revolugéo era de carater elitista e ndo contou
com 0 apoio e a adesdao das camadas mais
populares.

E) Os revoltosos exigiam que o Estado controlasse
as midias locais, subsidiando sua manutencéo e
investindo em melhorias na area.

. O recebeu em sua segunda visita ao
Nordeste do Brasil, no ano de 1859. Nesse prédio
também funcionou a de Pernambuco. As
palavras que completam corretamente o trecho acima
sdo, respectivamente:

A) Sobrado do Imperador — D. Pedro Il — Casa de
Camara e Cadeia.

B) Museu Pinacoteca — D. Pedro Il — Casa de
Detencgao.

C) Museu Histérico — D. Pedro | — Casa de Camara
e Cadeia.

D) Sobrado do Imperador — D. Pedro | — Casa de
Camara e Cadeia.

E) Sobrado do Imperador — D. Pedro Il — Camara
Judiciaria.



19.

20.

Esta questdo apresenta uma afirmagdo e uma razao
para a afirmacéo.

O Municipio de Igarassu possui solos dominantemente
litélicos PORQUE os terrenos onde se localiza o
Municipio sdo formados por rochas igneas extrusivas
originadas durante o mesozdico.

E correto afirmar que:

A) aafirmagéo é verdadeira e a razao é falsa.

B) aafirmacéo e a razéo séo falsas.

C) a afirmacdo e a razdo sdo verdadeiras, mas a
razao nao é a causa da afirmagao.

D) a afirmagéo e a razao sao verdadeiras e a razao
€ a causa da afirmacéo.

E) aafirmagdo é falsa e a razao é verdadeira.

Algumas areas do Municipio de
ocupadas por um  ecossistema
‘manguezal’. Sobre esse assunto,
proposi¢cées abaixo.

Igarassu sao
denominado
analise as

1)  Os manguezais instalam-se em costas de muitas
zonas tropicais e subtropicais; € um ecossistema
que sustenta uma imensa biodiversidade.

2) A perda do ecossistema referido provoca a
reducéo da biodiversidade, além de provocar a
erosdo de édreas costeiras e afetar a qualidade
das aguas.

3) Uma das atividades produtivas que atualmente
causa expressivos danos aos manguezais é a
carcinocultura.

4)  Os manguezais sdo ecossistemas que se situam
em faixas de transigao entre o0 ambiente marinho
e o0 ambiente terrestre, nos locais onde os rios
desdguam no mar; sdo habitados por espécies
vegetais caracteristicas de ambientes alagados e
resistentes a alta salinidade.

Esta(&o) correta(s):

A) 1, apenas.

B) 4, apenas.

C) 2e 3, apenas.
D) 1,2e4, apenas.
E)y 1,2,3e4.

Conhecimentos Especificos

21. A fase preliminar do recrutamento de pessoal é a

22

23

identificacdo, escolha e manutengdo das fontes que

podem ser utlizadas adequadamente como
mananciais de candidatos que apresentam
probabilidades de atender aos requisitos pré-

estabelecidos pela organizagdo. A identificacdo, a
escolha e a manutengdo das fontes de recrutamento
constituem uma das maneiras pelas quais a
Administragao de Recursos Humanos pode:

A) passar a representar varios alvos sobre os quais
incidirdfo as técnicas de  planejamento
orgamentario.

B) elevar o rendimento do processo de
recrutamento, aumentando tanto a proporcao de
candidatos/candidatos triados para a selecao,
bem como a proporgao de
candidatos/empregados admitidos.

C) aumentar o tempo do processamento do

recrutamento.
D) aumentar o0os custos operacionais de
recrutamento, por meio da economia na

aplicagao de suas técnicas orgamentdrias.
E) ser uma agdo interna da organizagdo para
influenciar o mercado de recursos humanos.

O recrutamento interno é um processamento ou
transformacédo de recursos humanos. Podemos
considerar como uma das principais desvantagens do
recrutamento interno o fato de ele:

A) exigir que os novos empregados tenham
condi¢des de potencial de desenvolvimento para
poderem ser promovidos, no minimo, a alguns
niveis acima do cargo em que estdo sendo
admitidos.

B) dispensar socializagdo organizacional de novos
membros.

C) oportunizar situagdes de estabilidade e pouca
mudanga ambiental.

D) incentivar a permanéncia e a fidelidade dos
funcionérios na organizagéo.

E) motivar e encorajar o desenvolvimento
profissional dos atuais funcionarios.

Sobre Modelo de Gestdo de Pessoas, € incorreto
afirmar que:

A) refere-se a um mecanismo abstrato que simplifica
a realidade e orienta a decisdo daqueles que
vivem o ambiente organizacional da atualidade.

B) sdo moldes e, por isso, estruturam as ideias e a
problematica do relacionamento humano.

C) sao “peneiras”, fazendo passar ou restringindo
acoes e decisbes de todos os agentes
envolvidos, atuando com particular intensidade
no imaginario de gestores e especialistas.

D) procura no seu uso, ressaltar o carater da agdo —
a gestao e seu foco de atengéo: as “pessoas. ”

E) significa, apenas, a tentativa de encontrar um
substituto renovador para a desgastada nogao de
administragéo de RH.



24, Considerando o conceito formal de Absenteismo,

25

26

assinale a alternativa correta.

A) De acordo com pesquisas feitas nos Estados
Unidos, o absenteismo é maior nos dias de calor
e menor nos dias de inverno.

B) O absenteismo refere-se a presengas em
momentos que os empregados deveriam estar
trabalhando normalmente.

C) Absenteismo é uma expressdo utilizada para
designar as faltas ou auséncias dos empregados
ao trabalho.

D) Chama-se ‘absenteismo’ a diminuigdo dos
periodos em que os empregados da organizagao
se encontram ausentes do trabalho, seja por
falta, seja por atraso, em virtude de algum motivo
interveniente.

E) Absenteismo é a rotatividade dentro da empresa,
medida pela média de pessoal que se mantém
fixa na organizagao.

A selecao de recursos humanos € um sistema de
comparagao e de escolha ou tomada de deciséo,
devendo, necessariamente, apoiar-se em algum
padrdo ou critério para alcangar certa validade. O
ponto de partida para o processamento da selegéo de
pessoal é a obtencdo de informagdes sobre o cargo a
ser preenchido, e pode ser colhida por meio de:

A) andlise do cargo; aplicagdo da técnica dos
incidentes criticos; andlise da requisicdo de
empregado; andlise do cargo no mercado e
hip6tese de trabalho.

B) entrevistas; provas de conhecimento; testes de
capacidade; testes psicométricos; testes de
personalidade e técnicas de simulagao.

C) treinamento dos entrevistadores e
construgao do processo de entrevista.

D) modelo de Colocagdo, de Selegdo e de
Classificagao.

E) pesquisa de campo e técnicas de simulacéo.

melhor

Ocupado com a melhoria de sua atuagdo como diretor
de Recursos Humanos em uma organizagéo, “Anténio”
resolve aperfeicoar a comunicacdo em seu setor.
Sobre o tema ‘comunicagao’, é correto afirmar que:

A) é apenas um processo de divulgagdo de uma
informagéo.

B) acomunicagao ascendente ocorre apenas na alta
geréncia.

C) o "feedback" ocorre quando o receptor responde
a comunicagdo do emissor com uma mensagem
de retorno.

D) as barreiras a comunicagdo estdo presentes
unicamente dentro do individuo.

E) a comunicagido aberta é uma rede de didlogo
informal de empregados.

27.

28

29.

A informacao serve como uma atividade reguladora,
que compreende tudo aquilo que a organizagdo emite
ou recebe com o objetivo de padronizar
comportamentos, a exemplo de regulamentos, normas,
portarias, avisos e outros. Nessa dire¢éo, é incorreto
afirmar que:

A) antes da década de 70 a comunicagdo era
concebida de forma fragmentada e setorizada,
estando voltada muito mais para a comunicagao
mercadoldgica.

B) compreende a existéncia de um emissor que
transmite uma mensagem codificada para um
receptor por meio de um canal.

C) o desenvolvimento dos meios de comunicagéo
proporcionou um maior acesso as informagdes,
tornando as pessoas mais conscientes dos seus
direitos e, consequentemente, mais exigentes.

D) a melhor forma de visualizar e sistematizar os
fendbmenos comunicativos dentro das
organizagdes é esbogando seu modelo isolado,
por meio da énfase de todos os aspectos
setoriais do processo de emissao e recepgao de
mensagens na organizagao.

E) a comunicagéo organizacional é a disciplina que
estuda como se processa o fendmeno
comunicacional dentro das organizagbes no
ambito da sociedade global.

Pesquisas sobre comportamento humano tém revelado
que diferentes necessidades estimulam as pessoas,
tanto no trabalho como na vida pessoal. Identificar e
satisfazer esses anseios ajuda a obter o melhor de
cada individuo. O tedrico Maslow identificou grupos de
“necessidades”. Em uma escala ascendente, esses
grupos sao:

A) Necessidades Moral e de Equilibrio.

B) Necessidades Fisiologicas; de Estima e de
Esforgo.

C) Necessidades Fisiologicas; de
Sociais; de Estima e de Realizagao.

D) Necessidades de Equilibrio; de Estima e de
Realizagao.

E) Necessidades Sociais e Necessidades Politicas.

Seguranga;

“De um modo geral, motivagéo é tudo que impulsiona a
pessoa a agir de determinada forma ou, pelo menos,
que da origem a uma propensao a um comportamento
especifico. Esse impulso a agéo pode ser provocado
por um estimulo externo e pode ser gerado
internamente nos processos mentais do individuo”.
Considerando essa afirmagao de Idalberto Chiavenato,
é correto afirmar que:

A) os valores sociais sdo iguais em todos os
individuos.

B) os individuos tém capacidades similares para
atingir os objetivos.

C) os estimulos externos provém da saude mental
do individuo.

D) as necessidades variam de individuo para
individuo, produzindo diferentes padrdes de
comportamento.

E) a administragdo motivacional é clara pelo fato
de que cada individuo possui interesses e
fatores motivadores iguais.



30. A visao

31.

32.

33.

sobre os conflitos argumenta
que eles sdo uma ocorréncia natural nos grupos e
organizacbes. Assinale a alternativa que completa
corretamente a lacuna do trecho acima.

A) Tradicional.

B) Interacionista

C) Derelagbes humanas.
D) Funcional.

E) Insensivel.

Atualmente, a abordagem ao conflito é positiva, pois
este & encarado como um fator de mudanga e um
estimulador & criatividade e & inovag&o. A abordagem
tradicional ao conflito € exatamente o oposto. E algo
negativo, assustador e a evitar. Tanto uma abordagem
como a outra sdo aceitaveis e referem aspectos
positivos e negativos do conflito. Alguns aspectos
positivos do conflito sao:

A) induzir cada adversario a fazer atribuicdes hostis
ao outro; provocar impasses e atrasos no
processo decisério; facilitar a mudanca e quebra
de paradigmas.

B) gerar motivagao e energia para executar melhor
as tarefas; facilitar a inovagéo, a mudanca e a
adaptacado; tornar o clima organizacional mais
entusiasmante; reduzir a preguica social; ensinar
as pessoas, através do confronto de ideias, o que
pode melhorar a qualidade das decisdes; permitir
libertar tensdes.

C) provocar decréscimo nos niveis de satisfagéo;
reduzir o empenhamento organizacional;
melhorar os indices de harmonia; abreviar a vida
(til da organizagao.

D) determinar os cargos selecionados; concernir 0
absenteismo; aumentar o tunover e gerar
entusiasmo.

E) magnetizar novos contratos de trabalho; destruir
a moral dos grupos e organizagoes; suscitar
comportamentos retaliatérios.

O planejamento pode ser classificado em trés tipos, de
acordo com a abrangéncia sobre a organizagdo, a
saber:

A) planejamento estratégico; planejamento tatico ou
funcional e planejamento operacional.

B) planejamento estratégico; planejamento
desprendido e planejamento articulado.

C) planejamento moderado, planejamento
estruturado e planejamento externo.

D) planejamento tatico; planejamento limitado e
planejamento focado.

E) planejamento estratégico; planejamento funcional
e planejamento seletivo.

Em relagdo ao planejamento estratégico, é correto
afirmar que:

A) somente objetiva 0 médio prazo e envolve cada
operacao da organizagao.

B) estabelece o longo prazo e envolve a empresa
€COmo escopo.

C) somente objetiva o curto prazo e envolve cada
departamento da organizagéo.

D) possui foco para andlise financeira.

E) possui foco para o futuro e envolve cada
transagao da organizagao.

34.

35.

36.

37.

38.

O Planejamento Estratégico € o método pelo qual a
empresa define a mobilizagédo de seus recursos para
alcangar os objetivos propostos. Nessa direcéo,
entende-se por planos taticos:

A) planos com objetivo Unico de desenvolvimento de
produtos.

B) desdobramentos do
estabelecido pela empresa.

C) planos de desenvolvimento pessoal.

D) planos de sistemas.

E) conjunto dos planos estratégicos.

plano estratégico

A Estratégia Organizacional constitui 0 mecanismo
através do qual a organizagdo interage com seu
contexto ambiental. A estratégia define o
comportamento da organizagdo em um mundo
mutavel, dindmico e competitivo. A estratégia é
condicionada pela:

A) influéncia da era da industrializagdo classica.

B) missdo organizacional, pela visdo do futuro e
pelos objetivos principais da organizagao.

C) auditoria externa.

D) sobrevivéncia das politicas publicas.

E) ocorréncia da gestéo dos conflitos.

Liderar é ter a capacidade de ajudar as pessoas a
entender o lugar onde elas se encontram, a desenhar
o futuro e a descobrir meios de realiza-lo, e acima de
tudo (esse é seu maior desafio), fazé-las acreditar que
tém capacidade de atravessar a ponte para o sucesso.
S&o tragos de personalidade comuns nos lideres,
EXCETO:

A) gosto pelo poder.

B) capacidade de comunicagéo.

C) busca exclusiva de suas metas.

D) capacidade de tomar a iniciativa nas relacées
sociais.

) senso de identidade pessoal.

m

Uma das teorias de lideranca situacional estabelece
que se podem enfatizar igualmente as pessoas e a
tarefa, quando:

A) o grupo de subordinados j& estd completamente
maduro e ndo precisa mais de atengao.

B) o grupo de subordinados ja tem alguma
maturidade profissional, mas ainda precisa de
atengéo.

C) olider delegar.

D) os subordinados solicitarem.

E) o lider decidir.

Qual o termo usado para descrever um lider que é
percebido como agente de mudanga radical ao invés
de mantenedor do status quo?

A) Lider classico.

Lider dominador.

Gerente do tipo ‘vencer ou vencer’.
Lider autocrata.

Lider carismatico.

WASAPR:



39.

40.

A administragdo do desenho de um cargo significa
estabelecer quatro condi¢des fundamentais:

A) o conjunto de tarefas que o ocupante devera
desempenhar (conteddo do cargo); como esse
conjunto de tarefas devera ser desempenhado
(métodos e processos de trabalho); a quem o
ocupante do cargo deverd reportar-se
(responsabilidades) e quem o ocupante do cargo
devera supervisionar ou dirigir (autoridade).

B) estabelecer-se similaridade ou distorgbes entre
elas; complicar a analise de cargos; registrar as
atividades e selecionar fatores avaliativos
minimos.

C) padronizagdo de cargos; comparacdo subjetiva
entre os conteddos de descri¢cdo; atribuicbes
detalhadas e estouvamento dos métodos de
trabalho.

D) implementagdo de programas de incentivo;
valorizagdo das pessoas; pratica de filosofias de
trabalho e capacidade de influenciar um grupo
em direcdo a realizacdo de metas.

E) envolver os clientes no processo de criar;
desenvolver produtos e servicos novos; a
organizacdo ser flexivel, ao invés de rigida e a
organizacdo poder utilizar a informagdo que
obtém para melhorar seu trabalho.

Sobre Administragdo da Remuneragdo, assinale a
alternativa incorreta.

A)  Administragdo da Remuneragao é definida como
o conjunto de normas e procedimentos que visam
a estabelecer e/ou manter estruturas de salérios
equitativas e justas na organizacao.

B) Como a organizagdo é um conjunto integrado de
cargos em diferentes niveis hierarquicos e em
diferentes  setores de especialidade, a
Administracdo da Remuneragéo é um assunto
que abarca a organizagado como um todo,
repercutindo em todos os seus niveis e setores.

C) A avaliacédo e a classificagdo de cargos sdo dois
componentes da Administragédo da Remuneragéao
que cuidam do equilibrio, em longo prazo externo
dos salarios.

D) Em uma organizagao, cada fungdo ou cada cargo
tem seu valor individual.

E) O cargo é um composto de todas as atividades
desempenhadas por uma pessoa, que podem ser
englobadas em um todo unificado e que ocupa
uma posicdo formal na estrutura formal da
organizacéo.

41.

42,

43.

44,

Com relagdo ao tema Avaliagdo de Desempenho,
assinale a alternativa incorreta.

A) Avaliagdo de desempenho é o processo que
mede a performance do colaborador.

B) Avaliagdo de desempenho é o processo de rever
a atividade produtiva passada para avaliar a
contribuigdo que os individuos fizeram para o
alcance dos objetivos do sistema administrativo.

C) Avaliagdo de desempenho é a identificagéo,
mensuragao e administragdo da atuagdo humana
nas organizagdes.

D) Avaliagdo de desempenho é um processo
estatico que envolve o avaliado e seu gerente e
representa uma técnica de direcdo dispensavel
na atividade administrativa atual.

E) Avaliagdo de desempenho deve estar orientada
para o futuro para poder alcangar todo o potencial
humano nas organizagoes.

Uma mudanga marcante nos métodos de avaliagdo é a
passagem do avaliado como ser passivo para ser
agente. Além disso, a introdugdo do conceito de
competéncia, compreendido como “o conjunto de
conhecimentos, habilidades e atitudes do individuo”
levou a criacdo de novas formas de avaliar as pessoas
em uma organizagao, que sao:

A) avaliagdo 360 graus; avaliagdo de competéncias;
avaliagao de potencial e balanced scorecard.

B) avaliagdo de risco; avaliagdo 30 graus e
stakeholders.

C) avaliagdo de competéncias e resultados;
educacgéao continuada e avaliagéo 30 graus.

D) avaliagdo de potencial; obtida e avaliagdo 60
graus.

E) avaliagdo 380 graus; educagdo continuada;
avaliagao de potencial e insight.

O que se deve medir na avaliagdo de desempenho?

A) A participagdo dos gestores no desenvolvimento
estratégico da organizagéao.

B) Os cases externos.

C) As atribuigdes de cada cargo.

D) Os resultados, o desempenho e os fatores
criticos de sucesso.

E) Os critérios de selegdo para a fungao.

Para saber com precisdo se o enfoque das relagdes
humanas tem influéncia positiva sobre o desempenho
das pessoas e das organizagdes, 0 método apropriado
é:

Estudo de caso.

Incidente critico.

Levantamento simples.

Levantamento correlacional.

Todas as alternativas sao verdadeiras.

WASASA R
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46.

47.

48.

Quais s&o os meios de Agao Sindical?

A) Greve, Piguete e Movimento grevista.

B) Apenas Greve.

C) Paralisagcédo Relampago, Greve de Adverténcia e
Operagao Tartaruga.

D) Greve, Paralisagé@o e Greve de Adverténcia.

E) Piquete e Paralisacdo de Fornecedores Vitais.

Em relagcédo a Convengéo Coletiva, é correto afirmar
que:

A) a vigéncia da Convengédo Coletiva é de, no
maximo, 5 (cinco) anos.

B) toda Convengdo Coletiva tem sua amplitude
elaborada pelos empresarios, de acordo com os
interesses regidos pelas normas da organizagao
e validada pelos seus acionistas.

C) a Convengao Coletiva prescreve, em detalhes,
quais as condi¢bes de trabalho que regerdo os
contratos individuais de trabalho nas
organizacdes envolvidas.

D) a celebracdo de Convengéo Coletiva de trabalho
é um dos meios menos utilizados na solugéo de
conflitos individuais.

E) convengdo Coletiva de trabalho ou Acordo
Coletivo de trabalho é o acordo de carater
previdenciario e insalubre pelo qual um sindicato
representa a categoria que norteia as agodes
coletivas.

Sobre Direito Administrativo, é correto afirmar que:

A) E um ramo privado do direito plblico externo que
se concentra apenas no estudo do nlcleo da
Administracdo Publica.

B) Dentro do Direito Administrativo ha dois tipos
possiveis de sistemas operacionais: 0
contencioso administrativo e o controle matricial
ou de jurisdigdo compartilhada.

C) A matéria de Direito Administrativo no Brasil
encontra-se fragmentada e depurada em uma
Unica lei.

D) As fontes do Direito Administrativo sdo: fonte
tercerizada, fonte autoral e fonte matricial.

E) Tem por objeto os 6rgaos, entidades, agentes e
atividades publicas, e a sua meta é a
sistematizagdo dos fins desejados pelo Estado,
ou seja, o interesse publico.

Administragdo direta é aquela composta por 6rgaos
ligados diretamente ao poder . Séo os
préprios organismos dirigentes, seus ministérios e
secretarias. Assinale a alternativa que completa
corretamente a lacuna do trecho acima.

A) De personalidade juridica.

B) Descentralizado dos érgaos publicos.

C) Central, federal, estadual e municipal.

D) Das autarquias, fundagbes e sociedade de
economia mista.

) Das forgas sindicais.

m

49. Sao exemplos de entidades da Administragéo Indireta:

50.

A)

noow

Autarquias, Fundagbes, Empresas Publicas e
Sociedades de Economia Mista.

Unido, Estados e Municipios.

Distrito Federal, Estados e Municipios.

Empresas Publicas, Estados e Municipios.

Unido, Estados, Distrito Federal e Municipios.

Administragao Publica pode classificar-se em:

A)

administracéo publica em sentido objetivo, que se
"refere as atividades exercidas pelas pessoas
juridicas, 6rgdos e agentes incumbidos de
atender  concretamente  as  necessidades
coletivas"; e administragcdo publica em sentido
subjetivo, que se "refere aos érgdos integrantes
das pessoas juridicas politicas (Unido, Estados,
Municipios e Distrito Federal), aos quais a lei
confere o exercicio de “fungées administrativas”.
um instrumental que desmonta o Estado para por
em pratica as opgdes politicas de governo.
circulos de atribuigbes, feixes individuais de
poderes funcionais repartidos no interior da
personalidade estatal e expressados por meio
dos agentes neles providos.

autarquias, empresas publicas, sociedades de
economia mista e fundagées publicas.
basicamente, duas correntes: de um lado, a que
defende a natureza privatistica de todas as
fundagbes instituidas pelo poder publico; de
outro, a que entende possivel a existéncia de
fundagbes com personalidade publica ou privada.





